
2023年幼儿园开学第一课活动方案(通
用6篇)

确定目标是置顶工作方案的重要环节。在公司计划开展某项
工作的时候，我们需要为领导提供多种工作方案。方案的制
定需要考虑各种因素，包括资源的利用、时间的安排以及风
险的评估等，以确保问题能够得到有效解决。以下是小编精
心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

幼儿园开学第一课活动方案篇一

1、热情接待幼儿入园，师幼相互问好。

2、通过“问、看、查、摸”对幼儿晨检，消除安全隐患。

（二）谈话活动

1、让幼儿谈谈自己的新变化，新感觉，知道自己又长大了一
岁。

2、启发引导幼儿说说自己应怎样做，才是个有礼貌的小朋友。

（三）如厕

在分组排队上厕所的过程中，发现问题，解决问题。

（四）户外活动

师幼一起踢毽子。教育幼儿在户外不乱跑，听从教师的.指挥。

（五）室内活动

1、说说自己的新发现：



（1）教室里有哪些安全隐患？

（2）厕所有哪些安全隐患？

（3）户外有哪些安全隐患？

2、做好哥哥，好姐姐

知道做表率，不欺小，尊长辈，讲安全。

（六）离园活动

1、仔细听值日生叫名字，不跟陌生人走，拉紧家长的手，以
防走失。

2、知道靠右走，不抢行。

3、按照幼儿园的作息时间入园。

（七）延伸活动

家长给孩子讲生活中的安全知识，增强幼儿的安全意识，实
现家园共育的教育目标。

幼儿园开学第一课活动方案篇二

1、理解故事内容，学习故事中的对话。

2、体验开开心心上幼儿园的`情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

教学重点学习故事中的对话

教学难点故事表演



2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：

小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的?

小动物是怎样上幼儿园的?

幼儿自由结伴讨论故事内容，教师巡回

为什么要开开心心上幼儿园?

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感：观看大班幼儿
的表演。大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开心
心上幼儿园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗?幼儿表
演，教师观察、鼓励幼儿。

5小结讲述幼儿表演情况。

幼儿园开学第一课活动方案篇三

针对大班幼儿自我保护意识薄弱的特点，我选择了这次活动
对幼儿实施自我保护教育。为了唤起幼儿的相关经验，引起
幼儿的情感共鸣，我决定采用看图讲述的方式，从幼儿的实
际生活情境出发，引导幼儿辨别一些行为安全与否。强化和
巩固日常生活中幼儿自我安全保护意识和行为，为奠定良好
的习惯打基础。

社会活动内容：《我是安全小宝贝》



1．初步辨别日常生活中一些行为安全与否。

2．知道怎么做才是正确、安全的行为，了解一些基本自我保
护常识。

3．能说出不易玩耍的地方存在什么样的安全隐患。

4．培养幼儿对事物的判断能力。

初步辨别日常生活中一些行为安全与否。

知道怎么做才是正确、安全的行为，了解一些基本自我保护
常识。

安全教育视频（上下楼梯），示范用图片，操作单，笑脸贴
纸若干。

一．谈话导入，引出安全话题。

二．观看视频，了解怎样安全上下楼梯。

师：今天老师请来了一个小客人：米卡，他今天来是要让小
朋友远离危险，告诉我们怎样才能做个安全小宝贝，找找谁
是安全小宝贝，我们一起来看一看米卡的故事吧。

1、播放安全教育视频。

小结：上下楼梯要扶好栏杆，慢慢走，不能推也不能挤。

图二：听了米卡的话他们也成了会上下楼梯的安全小宝贝。

三．实践操作，辨别安全行为，愿意做个安全小宝贝。

师：刚才米卡告诉我们该怎么做才是安全小宝贝，老师这里
有几张图片，看看图上的小朋友在干什么，有没有注意安全。



在做的对的小朋友图片上贴上笑脸，一起来找一找谁是安全
小宝贝吧!

幼儿每人拿一张彩色操作单，在行为安全的图片上贴上笑脸。

操作要求：看看图片上哪些宝宝还没得到笑脸贴纸，老师要
请你们来告诉他们这样做有什么危险，应该怎么做。说对了
老师也要奖励你们笑脸贴纸哦!

四．用儿歌的形式进行小结。

我们都是安全小宝贝。

教室走路不乱跑，脚步轻轻最礼貌。

上下楼梯不推挤，排队慢行靠右走。

小椅子不翘起，端端正正最漂亮。

玩玩具不争抢，大家一起来分享。

户外玩耍不打闹，一起游戏笑哈哈。

此次活动圆满结束!活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动氛
围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活动
过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答老
师提出的问题，并能主动与同伴交流。

幼儿园开学第一课活动方案篇四

【活动背景】：92年前――195月4日，北京的青年学生为了
反对北洋军阀政府的代表在卖国条约上签字，火烧赵家楼，
痛殴卖国贼，率先点燃了反帝爱国的火焰，发动了彪炳史册
的五四爱国运动。五四，从此成为中国人民特别是中国青年



的一面旗帜。岁月如烟，流年似水。五四运动所包含的“爱
国、进步、民主、科学”的精神火炬，经一代又一代志士仁
人的接力传递，正由当代青年高擎着迈向新世纪。

【活动目的】：此次合唱比赛以弘扬五四精神、展现大学生
风貌为宗旨，通过比赛反映校园生活和当代青年学生积极向
上的精神，推进大学生文化素质教育，展现我校大学生爱国、
爱党、爱社会主义、爱人民的情怀和风貌。丰富校园文化生
活，陶冶情操，提高艺术修养，推动校园精神文明建设，构
建和谐校园，促进学生全面发展！

【活动主题】：弘扬五四爱国精神，彰显xx学生风貌。

【主办单位】：共青团xxxx职业学院委员会

【活动时间】：五月份

【活动地点】：体育馆

【活动范围】：xxxx职业学院10届学生

前期准备策划

一、宣传

宣传方式：

（1）印传单。大概内容――介绍本次活动的具体情况、报名
方式、报名时间、报名条件。以此来号召同学们的积极参加。

（2）做海报。分为两种：一是活动举办前在各主要教学楼张
贴海报，宣传本次活动，吸引本院学生前来观看；二是活动
结束后将本次活动的获奖名单以海报形式张贴公示，以示对
获奖同学的精神嘉奖。



宣传对象：本学院10届学生为主

二、报名

1、报名方式：院团委下发各系团委

2、报名条件：

（1）（待定）包括我院五大组织(院团委，院学生会，大学
生艺术团，辽美之声，自管会)。

（2）参赛者自备背景音乐、服装等要求歌曲内容积极向上。

（3）节目为歌曲类，

3、组织排练：各个专业组织合唱队，进行歌曲合唱排练。

合唱比赛流程

一、开场舞

二、主持人（待定）致发言辞，介绍领导、嘉宾、评委及比
赛规则。

三、比赛形式：

1.主持人报幕后第一组上台演唱，演唱结束评委开始打分。
主持人再次报幕第二组上，第二组演唱结束后，主持人宣布
第一组成绩，并介绍下一组上场。以此类推，每隔一场宣布
一次成绩。

2.每三次节目评委点评一次。

3.院团委秘书处负责统计分数，及时交给主持人公布



4、评委对最后一组进行点评，公布比赛成绩。

5、主持人公布奖项、嘉宾颁奖。(比赛设一、二、三等奖、
优秀奖，均颁发荣誉证书)

6、主持人宣布本次大赛圆满结束。

四、评分标准：（10分）

1、精神面貌1分：精神饱满，富有朝气，队型排列合理，纪
律良好，行动整齐，上下台有序。

2、指挥0.5分：指挥节奏正确，与伴奏音乐的速度一致，动
作大方、到位，具有感染力和带动力。

3、艺术表现8.5分:

a、准确2分:音准、节奏正确，与指挥的动作配合默契。

b、音乐2分:吐字清楚，发音正确，声音统一、整体和谐。

c、表现力2分:能大胆、自信地歌唱，投入感情，有适当的表
情，动作自然、适宜。

d、整体效果1分:具有韵律感、风格感，艺术总体的完整性及
感染力强。

e、服装0.5分：演出服装整齐、统一。

f、特色1分:有领唱、分组唱等其他表现形式。

4、计分办法：去掉一个最高分和一个最低分，取平均分为最
后得分。



5、各中队参赛总时长不得超过8分钟（包括上下场时间）

合唱比赛准备工作

1.提前预约嘉宾评委、预订赛场。

2.对赛场的布置工作要提前做好，做好赛前的音响设备及灯
光调试。

3.同院团委外联部联系，积极寻找协办单位和举办资金。

4.做好节目单嘉宾评委每人一份

5.与学院团委宣传部合作，扩大活动的前期及后期宣传，在
比赛中请院团委宣传部拍照。

6.提前购买获奖证书，在比赛结果公布后当场填写，但请求
院领导提前盖章，以显示正式性。

后期工作

1.整理场地比赛结束后，相关工作人员清理场地，做好场地、
设施的交接工作。

2.公布获奖名单比赛结束后，在一周内通过海报、网络等形
式向全校公布获奖名单，向获奖者表示祝贺，向对本次活动
给予支持的人表示感谢，同时扩大我学院的影响。

3.活动总结在活动结束后，相关负责人及时总结经验教训。

对突发事件的应急处理

1.出现同分情况，时间允许即进行现场pk，不允许则宣布同时
获奖（证书要多备一个）。



2.请懂技术的人员随时及解决设备出现的'问题。

3.准备笔记本电脑，提前将各组的背景音乐拷贝。

4.主持人把握对赛场秩序的控制，及时应变。

幼儿园开学第一课活动方案篇五

我该怎么办

《幼儿园教育指导纲要》明确指出：“幼儿园必须把保护幼
儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位。”也就是说，
儿童的`安全是一切发展的保障，只有在儿童生命健全的基础
上才能保证其身心健康发展。

又是一年开学季，开学的第一课我们选择了和幼儿生活息息
相关的安全常识进行教育，把一些简单的安全防护知识教给
幼儿，增强幼儿的安全防护意识，学习保护自己的技能和方
法，以便处理生活中可能出现的一些紧急情况。

一、活动目标：

1、让幼儿懂得一些基本的自我保护常识，对幼儿加强安全知
识教育。

2、培养幼儿初步的处理突发事件的能力和初步的应变能力。

二、活动准备：

情境表演“小明在家”、独自在家的各种图片

三、活动过程：

1、引入“突然遇到事情怎么办”的话题，加强幼儿的安全保



护教育。生活中突然遇到事情的时候，你会怎么办？（不惊
慌、不害怕、尽力想办法解决问题）

你们遇到过什么事，当时你是怎样的？想过什么办法解决。

让幼儿各自讨论，并把经历与其他幼儿分享。

2、利用情境表演引导幼儿了解突发事件的处理办法。

（1）两位老师进行情境表演，让幼儿看情境表演，学会“家
里突然来了陌生人”的处理办法。

教师小结：小明和机灵，遇到有陌生人来访，没有先打开门，
而是先问清来人是谁。现在社会上有坏人，如不问清，很可
能会让坏人钻空子，小朋友们也要当心。对待爸爸妈妈的客
人要礼貌热情。

3、让幼儿了解一些基本的发生危险的应变措施和方法。

“发生火警（触电、受伤、溺水等）时你有什么办法？惊慌
失措有帮助吗？”在此过程中引导幼儿知道火警、急救、匪
警等的电话号码。

四、教师总结。

教育遇到突发事件，应沉者、有信心，做任何事情都要先用
脑子想一下，相信自己能办好。

幼儿园开学第一课活动方案篇六

一、谈话活动。

你们喜欢过年吗？人们会用什么方式庆祝新年的到来呢？



二、看视频《小豆豆放烟花》。

师：你们看豆豆这样做多危险啊，在放烟花的时候一定不能
对着自己或者别人，可不能像顽皮的豆豆那样。

师：小结这些视频告诉了我们什么？原来啊，我们的生活中
有很多的危险事情，要我们时时刻刻注意，比如：过马路的
时候要走人行道，还要注意红绿灯。不能随便去玩水和触碰
电，不然一不小心就会发生很严重的后果。

三、组织幼儿讨论。

师：发生火灾的原因有哪些？（小孩玩火、乱丢火烟头、在
禁放区燃放烟花、用明火照明寻找物品、地震、打雷、乱拉
乱接电线等）

师：如果发生火灾，我们应该怎么样做才能实现自我保护与
逃生自救？

四、防火的安全教育。

1、预防火灾，小朋友们不能随便玩火。

2、蚊香不能靠近容易着火的物品。

3、不能随便燃放烟花爆竹。

4、小朋友不能玩未熄灭的烟头，见了没熄灭的烟头应及时踩
灭。

五、说防火儿歌。


